HAVAJSKÉ SUKNĚ – DESETINNÁ ČÍSLA

1. Součet čísel jedna desetina a jedna celá šest tisícin odečti od čísla deset celých pět setin.
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
2. Rozdíl čísel jedenáct celých a osm celých sedm tisícin sečti s číslem dvacet osm celých šedesát jedna tisícin.
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
3. Rozdíl čísel sto dvacet jedna celých dvacet osm setin a osmdesát osm celých tři sta šedesát osm tisícin sečti s rozdílem čísel tisíc celých a devadesát devět celých devadesát devět desetitisícin.
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
4. Mám tato čísla: 7,087; 7,87; 7,07; 7,78 a 7,7. Sečti největší a nejmenší číslo.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
5. Od největšího čísla v řádu desítek a se dvěma deset. místy odečti datum, které se vyskytuje pouze během přestupného roku (napsáno jako desetinné číslo, bez roku).

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Popis aktivity:

· rozdělit třídu do skupin po 3 - 4 žácích

· pro každou skupinu vytisknout pracovní list s příklady a nastřihnout dle čar tak, aby levý okraj zůstal nerozstřižený (podobný princip se používá např. u reklamních letáků, kdy ve spodní části jsou nastříhané lístečky s telefonním číslem, a případný zájemce si číslo utrhne)

· nastříhané pracovní listy rozmístit pro každou skupinu po třídě tak, aby všechny skupiny měly přibližně stejně daleko ke svým příkladům (můžeme tisknout na barevné papíry, každá skupina má svou barvu)

· žáci chodí pro jednotlivé příklady – odtrhávají je, v lavicích je počítají

· teprve po výpočtu si mohou jít pro další příklad

· žáci si mohou pořadí výpočtů určovat sami, např. začít pro ně nejjednodušším příkladem

· hra je časově omezená, např. 10 minut, vítězí skupina s největším počtem správně vypočítaných příkladů

· jiná varianta: učitel kontroluje správnost výpočtů ihned, pro další příklad si žáci mohou jít až v případě, že příklad je správně; vyhrává ta skupina, která vypočítá všechny příklady nejrychleji; pořadí příkladů se nesmí měnit

Pozn.: Proč „Havajské sukně“? Moji žáci si tak tuto aktivitu sami pojmenovali – nastříhané příklady jim připomínaly sukně ze slámy, které se nosí na Havaji. 

Řešení:

1. Součet čísel jedna desetina a jedna celá šest tisícin odečti od čísla deset celých pět setin.
10,05 - (0,1 + 1,006) = 10,05 – 1,106 = 8,944

2. Rozdíl čísel jedenáct celých a osm celých sedm tisícin sečti s číslem dvacet osm celých šedesát jedna tisícin.
(11 – 8,007) + 28,061 = 2,993 + 28,061 = 31,054

3. Rozdíl čísel sto dvacet jedna celých dvacet osm setin a osmdesát osm celých tři sta šedesát osm tisícin sečti s rozdílem čísel tisíc celých a devadesát devět celých devadesát devět desetitisícin.
(121,28 – 88,368) + (1 000 – 99,009 9) = 32,912 + 900,9901 = 933,902 1

4. Mám tato čísla: 7,087; 7,87; 7,07; 7,78 a 7,7. Sečti největší a nejmenší číslo.

7,87 + 7,07 = 14,94

5. Od největšího čísla v řádu desítek  a se dvěma deset. místy odečti datum, které se vyskytuje pouze během přestupného roku (napsáno jako desetinné číslo, bez roku).

99,99 – 29,2 = 70,79
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